



防反“三板斧”砍向传控和豪门

俄罗斯世界杯小组赛至今，在防守反击战术的快、准、狠打击下，一些主打传控的球队受挫，以弱制强的好戏屡有上演。而传控战术巅峰代表西班牙队则有“叛变”之嫌，依靠科斯塔教科书般的中锋技术，在临阵换帅后取得一胜一平。从本届世界杯目前情况来看，防守反击似乎向传控战术提出了挑战。

赛会制比赛容错空间小，立足防守、伺机反击往往成为球队晋级的钥匙。特别对较弱的一方而言，防守反击是最务实的选择。

然而，西班牙队自2008年至2012年在欧锦赛、世界杯上连夺三冠，其传控战术随即盛极一时，各路豪强纷纷效仿。中前场控球盘带、短传渗透、层层推进成为大赛主流。就连有着高中锋传统的德国队，也一度用上“无锋阵”。

西班牙传控战术带来的统治力在2012年后有所滑坡——他们在2014年世界杯小组赛1:5惨败于荷兰，最终未能小组出线；在2016年欧锦赛上，西班牙淘汰赛首轮出局。

本届世界杯前两轮，以传控为主的球队屡遭蛮不讲理的“三板斧”。俄罗斯队与沙特队的揭幕战上，沙特队一开场就展现出传控上的优势，一些局部传切配合让人眼前一亮，全场控球率高达60%，且传球成功率、传球次数均高于俄罗斯队。但随着比赛深入，俄罗斯队在身高、力量、速度，特别是冲击力上的优势凸显，抢断后能迅速组织反击，干净利落五球大胜。

此后，在墨西哥与德国的比赛中，德国队控球率达60%，传球次数是墨西哥队两倍以上，但步履稍显沉重，缺乏节奏变化。反观墨西哥队，屡屡通过反

击威胁德国队球门，最终依靠洛萨诺高速插上、内切射门，挑落卫冕冠军。

赛前被寄予厚望的阿根廷队前两轮未尝胜绩，习惯巴萨式传控的梅西，显然还未找到世界杯赛场的传控节奏。他们首轮被坚持防反的冰岛队逼平，让冰岛队成为中国“网红”；次轮0:3不敌克罗地亚队，走到出局边缘。

还有一些坚持传控足球的球队两轮战罢便已出局，让人心生“天鹅之死”的感慨。前两轮，摩洛哥队、秘鲁队控球率均高于对手，总射门次数分列所有球队第八、第九位，但遭遇两连败，四场比分同为0:1。四个制胜球中，两个为就地反击进球。

反观“传控流”集大成者西班牙队，在临阵换帅的不利局面下，首场面面对天神下凡般的C罗，依靠科斯塔两次简单粗暴的回应战平对手。次战伊朗，还是依靠科斯塔的进球取胜。显然，西班牙队在传统中锋科斯塔身上看到了效率更高的战术选择。

需要指出的是，防守反击与传控足球绝不是非此即彼的关系，孰强孰弱更不可一概而论。在更为激烈的小组赛末轮及淘汰赛中，各队将如何平衡高效反击与传控战术，传控足球能否再掀波澜，值得继续关注。

据新华社



习惯巴萨式传控的阿根廷队队长梅西，显然还未找到世界杯赛场的传控节奏。

体坛传真

加拿大羽毛球公开赛 国羽男女单夺冠

北京时间6月25日，2018年世界羽联巡回赛加拿大公开赛收拍。陆光祖、李雪芮为中国队拿到了男、女单打冠军。

结束了美国公开赛，李雪芮领衔的国羽部分队员继续征战加拿大公开赛。双打由于多是年轻小将征战，发挥一般，中国组合无缘双打比赛决赛。陆光祖和李雪芮闯入了男、女单打决赛。

25日决赛当天，率先出战的男单22岁小将陆光祖在9:13落后的情况下连得11分，以21:15先下一城。第二局，陆光祖21:10胜出，最终以2:0击败对手，夺得男单冠军。这也是陆光祖第二次站在国际赛场的冠军领奖台，上一次是在一个半月前的澳大利亚公开赛上。

李雪芮延续了良好状态，从资格赛起先后战胜李文珊、高桥明日香等优秀选手晋级。李雪芮在决赛中击败日本名将高桥沙也加，捧得冠军。这是李雪芮复出以来拿到的第三个单项冠军，她在参加的三站单项比赛中都拿到冠军。

晚综

纳达尔 重返男网世界第一



纳达尔(资料图片)

费德勒在刚结束的ATP500哈雷草地决赛中不敌丘里奇，未能第10次捧杯，也没能保住世界第一位置，纳达尔再度登上世界第一宝座，这也是本赛季两人第六次交换排名第一的位置。虽然纳达尔目前只领先费德勒50个积分，但费德勒只能在纳达尔温网第一周出局的情况下才可能在温网期间重回世界第一。

新科女单冠军西里奇来到第五位。德约科维奇上升五位来到第17位，凭借上周在女王杯的优异表现，塞尔维亚人将在本届温网锁定男单前十二种子席位，这也意味着他不会在四分之一决赛前遭遇前四号种子(费德勒、纳达尔、小兹维列夫和西里奇)。

相比之下女子方面前十没有任何变化，成功卫冕伯明翰站冠军的科维托娃继续稳坐世界第八的位置。

晚综

球迷在俄罗斯都唱啥“好歌曲”



载歌载舞的墨西哥球迷。

从另一个角度解释，为何哥伦比亚的足球比较洒脱。

秘鲁球迷有不少关于国家队的歌，但在俄罗斯唱得最多的一首是《我们怎会不爱你》，这首歌只有四句词。这首歌原来出自皇马球迷，秘鲁人把歌词改了，歌名留下了。

墨西哥球迷吃早餐也唱歌

每场世界杯比赛，球迷的歌声是比赛现场最引人瞩目的事物之一，也是世界杯赛场最草根也最有氛围的东西。那么，本届世界杯球迷都唱啥神曲呢？

哥伦比亚球迷唱得洒脱

“噢咧咧咧咧咧……浪起来吧！踢得好或者不好，我来自红色，这种感觉让我情难自禁……”无论是莫斯科还是圣彼得堡，爱唱歌的哥伦比亚球迷的歌声都响彻云霄。《我的哥伦比亚将会赢》这首球迷之歌自巴西世界杯开始流行，现在又在俄罗斯传唱。虽然歌曲名字表达的意思是希望哥伦比亚会赢，但有趣的是歌词里却是另一番态度。不管你踢得好不好，最重要的是那份感情。这也能

墨西哥传唱了百年的经典流行歌曲《Cielito Lindo》原本歌词跟足球一点关系都没有，但这首歌被视为墨西哥非官方的标志歌曲，墨西哥人把它改编成小段在奥运会和世界杯上传唱已有几十年的历史，这次在俄罗斯也不例外。

除了唱歌，墨西哥球迷也非常喜欢跳舞，在俄罗斯，墨西哥人头戴大帽子载歌载舞，热情奔放的天性一览无余。

波兰球迷为东道主加油

波兰和塞内加尔的小组赛，在莫斯科斯巴达克体育场，波兰球迷自创且壮观的暖场方式就是唱响他们的球迷之歌。

这首歌曲是波兰人用波兰语演唱的歌曲，很少的几句，有点类似改编的歌曲。另外，波兰球迷在俄罗斯还非常喜欢唱俄罗斯名曲《喀秋莎》。在来俄罗斯的所有球迷中，波兰球迷人数并不是最多，不过他们显然训练有素，现场助威的震撼力惊人。地铁上，波兰球迷哼唱一些波兰球迷歌曲以及俄罗斯歌曲《喀秋莎》。虽然波兰已出局，但一些波兰球迷表示会继续留下来看球，并支持东道主俄罗斯队。

据《华商报》

看点

今晚明晨，俄罗斯世界杯小组赛将进行四场对决，分别是27日22:00墨西哥迎战瑞典、韩国对阵德国，28日2:00塞尔维亚战巴西、瑞士对阵哥斯达黎加。四场比赛中小编推荐关注塞尔维亚战巴西。

目前巴西积4分2净胜球位列小组头名，瑞士1胜1平1净胜球积4分小组第二，塞尔维亚3分列第三。巴西至少打平塞尔维亚才能晋级，塞尔维亚则必须拿下巴西，或者他们打平巴西的同时瑞士要输给哥斯达黎加才能出线。显然打赢巴西才是最稳的，因此塞尔维亚将会与巴西死磕，这也是技术流足球间的碰撞，非常值得期待。